




FICHA TÉCNICA DEL ESTUDIO

Tipo de Estudio/

Tamaño de la Muestra

Error Muestral

Cobertura

Población de Interés

Tipo de Muestra

Puntos de Muestreo

Fecha de Campo

Cuantitativo/600 casos efectivos.

Para un valor de p=q, y un nivel de confianza del 97.5%, el error muestral máximo es de +/- 2.5% para los valores globales.

En las dieciocho (18) parroquias que conforman el municipio Maracaibo.

Jefas y jefes del hogar; residentes permanentes de las parroquias del municipio Maracaibo; pertenecientes a
estratos socioeconómicos C, D, E; entre 21 y 25 años de edad y que constituyen un grupo familiar.

Muestra estratificada con afijación proporcional en cada uno de las parroquias y selección aleatoria de los segmentos censales,
a razón de un segmento por cada diez (10) entrevistas o fracción. En cada punto muestral, la selección de los
entrevistados se realizó por el sistema de random route y controlando cuotas.

Entrevistas realizadas totalmente en hogares, utilizando 60 puntos muestrales, lo que garantizó la dispersión geográfica
de la muestra.

Desde el 12 hasta el 18 de julio de 2025.



Distribución Muestral

I SECCIÓN



DISTRIBUCIÓN GEOGRÁFICA DE LA MUESTRA

BLOQUES 
GEOGRÁFICOS

PARROQUIAS %
NÚMERO DE 
ENTREVISTAS

Maracaibo 
Este

Coquivacoa,
Bolívar, Olegario 

Villalobos, Juana  de 
Ávila,  Santa Lucía, 

Chiquinquirá

30% 180 casos

Maracaibo
Centro

Cristo de Aranza, 
Cacique Mara, 
Cecilio Acosta, 

Manuel Dagnino

23,3% 140 casos

Maracaibo
Oeste 1

Antonio Borjas,
Venancio Pulgar, 

Idelfonso Vásquez, 
San Isidro

21,7% 130 casos

Maracaibo 
Oeste 2

C. Parra Pérez, Raúl 
Leoni, Francisco E. 
Bustamante, Luís 

Hurtado

25% 150 casos

TOTAL 18 parroquias 100% 600 casos



Variables Socio-demográficas

II SECCIÓN



DISTRIBUCION GEOGRAFICA DE LA MUESTRA

10%

24%
25%

23%

18%

0%
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25%

30%

21-24 años 25-34 años 35-44 años 45-54 años 55 años o más

Distribución por grupos de Edad

44,5%
55,5%

Masculino Femenino

Género

CARACTERÍSTICAS SOCIO-DEMOGRÁFICAS DE LOS JEFES DEL HOGAR

El 72% de los jefes de hogar en Maracaibo, 

tienen una edad que oscila entre 25 y 54 años.



DISTRIBUCION GEOGRAFICA DE LA MUESTRA

Estratos Socio-económicos de los grupos familiares

15%

76,5%

8,5%

Estrato C Estrato D Estrato E

CARACTERÍSTICAS SOCIO-DEMOGRÁFICAS DE LOS JEFES DEL HOGAR



CARACTERISTICAS SOCIO-
DEMOGRAFICAS

¿Quién es el jefe o la jefa de hogar de esta casa? 

48%

33%

2%

4%

9,20%

2,80%

48,50%

38,30%

2,70%

3,50%

2%

5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

El papá

La mamá

El abuelo

La abuela

La hija

El hijo jul-25

jul-24

CARACTERÍSTICAS SOCIO-DEMOGRÁFICAS DE LOS JEFES DEL HOGAR

56,2%
43,8%

Hombres Mujeres

53,1%

46,3%

Hombres Mujeres

Jul – 25

Jul – 24



2%

2%

7%

12%

34%

43%

2,50%

2,50%

7,50%

9,30%

37,20%

41%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50%

Jubilado

Empresario/comerciante/emprendedor (Formal)

Desempleado

Ama de casa

Trabaja por su cuenta informal

Empleo fijo

jul-25

jul-24

¿Cuál es la posición actual del jefe o la jefa del hogar?

CARACTERÍSTICAS SOCIO-DEMOGRÁFICAS DE LOS JEFES DEL HOGAR



Percepción de la situación económica por 

parte de las Familias Maracaiberas

III SECCIÓN



PERCEPCIÓN DE LA SITUACIÓN ECONÓMICA FAMILIAR

A nivel general ¿cómo está la situación económica de usted y de su familia en 
estos momentos: muy buena, buena, mala o muy mala? 

3%

35,70%

52%

10,20%

0%

10%
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30%

40%

50%

60%

Muy buena Buena Mala Muy mala

38,4%
61,6%

Buena situación económica

Mala situación económica



A nivel general ¿cómo está la situación económica de usted y de su familia en 
estos momentos: muy buena, buena, mala o muy mala? 

2,80%
5,30%

3%

28,20%
26%

36%

51,30%

61%

52%

17,70%

8%
10%
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70%
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Muy buena Buena Mala Muy mala

PERCEPCIÓN DE LA SITUACIÓN ECONÓMICA FAMILIAR



¿Cuál es la razón más importante por la que su situación económica personal y familiar es buena?
(Base: 230 entrevistados) 

4%

10%

11%

20%

24%

33%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35%

Los ingresos me alcanzan para vivir bien

Los familiares en el exterior me ayudan

El negocio está marchando bien

Tengo un buen empleo

La economía del país está bien

Tengo salud y trabajo

PERCEPCIÓN DE LA SITUACIÓN ECONÓMICA FAMILIAR



19%

3%

16%

15%

12%

11%

25%

6,50%

8%

11,60%

15,90%

17,30%

18,90%

20,50%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30%

Hago varios trabajos en la calle

Tengo dos trabajos

Le pido ayuda económica a familiares y amigos

Compro comida fiada en el abasto

No gastamos en diversión

Hemos dejado de comprar alimentos más caros

Vendemos cosas en la casa

jul-25

nov-23

PERCEPCIÓN DE LA SITUACIÓN ECONÓMICA FAMILIAR

Normalmente, ¿qué hace usted para tratar de remediar la mala situación económica de 
usted y de su grupo familiar?

(Base: 370 entrevistados) 



¿Y cómo cree que será la situación económica de usted y de su familia en los 
próximos seis meses: mejor, igual o peor que ahora? 

15%

20,00%

38%

26,30%

0,50%
0%

5%

10%

15%

20%

25%

30%

35%

40%

45%

Mejor Igual/mejor Igual/peor Peor Ns/Nc

34,8%

64,6%

Mejor situación económica

Peor situación económica

EXPECTATIVAS DE LA SITUACIÓN ECONÓMICA DE LAS FAMILIAS MARACAIBERAS



¿Cuál es la razón más importante para que usted crea que su situación económica personal y familiar será mejor?
(Base: 34,8% de los entrevistados)

8,90%

0,90%

1,40%

1,40%

2,30%

2,30%

5,60%

7,50%

7,90%

15,00%

46,70%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50%

Ns/Nc

Mejora de la salud pública

Mejoras en las ventas de los negocios

Nuevos emprendimientos

Mejora en los servicios básicos

Mejora en las remesas

Por el cambio de gobierno en el Zulia

Ayudas sociales

Más fuentes de empleos

Mejora salarial/estabilidad laboral

Control de inflación

EXPECTATIVAS DE LA SITUACIÓN ECONÓMICA DE LAS FAMILIAS MARACAIBERAS



¿Cuál es la razón más importante para que usted crea que su situación económica personal y familiar será peor? 
(Base: 64,6% de los entrevistados)

1,00%

0,80%

1,10%

1,80%

2,60%

4,40%

6,20%

6,50%

24,00%

24,50%

27,10%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30%

Ns/Nc

Servicios públicos

Desconfianza en el país

Malas ventas en los negocios

Falta de inversión

Mal gobierno

Devaluación del Bs.

Más desempleo

Falta de recursos económicos

Bajos salarios

Aumento de la crisis económica/más inflación

EXPECTATIVAS DE LA SITUACIÓN ECONÓMICA DE LAS FAMILIAS MARACAIBERAS



Consumo y Comportamiento de Compra de 

los grupos familiares de Maracaibo

IV SECCIÓN



PROBLEMAS ECONÓMICOS DE LAS FAMILIAS MARACAIBERAS

De manera concreta, ¿cuál es el problema económico que, en estos 
momentos, está afectando más a su grupo familiar? 

1%

2%

2%

4%

8%

16%

18%

22%

27%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30%

Escasez de productos

No puedo comprar las medicinas

No tenemos para mantener el hogar

Desempleo

Tengo deudas y no puedo pagarlas

Bajos salarios

Encarecimiento del dólar

Devaluación del bolívar

Inflación
Devaluación y Políticas 

Cambiarias

Empleabilidad y Poder 

Adquisitivo

Calidad de Vida



Los tres problemas económicos que afectan a los grupos 
familiares de Maracaibo

39,5%

27,4%

16,4%

Devaluación/política cambiaria Empleabilidad y Poder Adquisitivo Calidad de Vida

PROBLEMAS ECONÓMICOS DE LAS FAMILIAS MARACAIBERAS



IMPACTO DE LA INFLACIÓN EN LAS FAMILIAS MARACAIBERAS

En este momento, ¿cuánto está afectando la inflación (la carestía de productos y servicios) 
en el presupuesto familiar: mucho, algo, poco o nada?

65,3%

32,3%

2,3%

Mucho Poco Algo



INGRESO MENSUAL FAMILIAR DESTINADO A LA COMPRA DE ALIMENTOS DEL HOGAR

¿Qué porcentaje de los ingresos del grupo familiar destina usted para la 
compra mensual de alimentos y productos básicos del hogar?

0% 0%

4%

42%

37%

17%

0%
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10%

15%

20%
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30%

35%

40%

45%

Menos del 20% 21%-30% 31%-50% 51%-75% 76%-100% 100%



PRODUCTOS Y SERVICIOS NO COMPRADOS POR EL INCREMENTO EN LOS PRECIOS

Los productos y servicios que más se han dejado de 
comprar en los últimos tres meses

Carnes rojas/pollos

32,5%

Pescado

21,7%

Productos limpieza del hogar

11,2%

Pescado

23%

Ropa y calzados

21,7%

Medicinas no esenciales

21,3%

Entretenimiento (cine, restaurantes)

29,7%

Ropa y calzados

21,2%

1ra. Opción 2da. Opción 3ra. Opción 



CAMBIOS EN LOS HÁBITOS DE COMPRA DE LAS FAMILIAS MARACAIBERAS

En los últimos tres meses, ¿usted y el grupo familiar han cambiado sus hábitos de 
compra para hacer que su dinero rinda más?

82%

18%

Sí No



CAMBIOS EN LOS HÁBITOS DE COMPRA DE LAS FAMILIAS MARACAIBERAS

Comprar sólo ofertas o productos en promoción

42%

Comprar marcas más económicas o genéricas

29,8%

Eliminar gastos innecesarios

26,5%

Comprar empaques pequeños

22,3%

Cambios en los hábitos de compra de los grupos familiares maracaiberos



55,2%39,8%

4%
0,8%

Siempre Casi siempre A veces Nunca

¿Con qué frecuencia busca usted alternativas más económicas para la compra de los productos que 
normalmente usan en el hogar: siempre, casi siempre, a veces, pocas veces, nunca?

CAMBIOS EN LOS HÁBITOS DE COMPRA DE LAS FAMILIAS MARACAIBERAS



En los últimos tres meses, ¿cuál de estas actividades ha realizado 
usted para planificar las compras del hogar? 

18%

37%

24%

19%

2%

0%

5%

10%

15%

20%

25%

30%

35%

40%

Hacer la lista de los

productos que necesita

Compra sólo lo esencial

para el hogar

Busca precios antes de

hacer la compra

Acude a supermercados o

abastos con precios más

baratos

Ns/Nc

CAMBIOS EN LOS HÁBITOS DE COMPRA DE LAS FAMILIAS MARACAIBERAS



GASTO MENSUAL DE COMPRA DE ALIMENTOS DE LAS FAMILIAS MARACAIBERAS

Ahora quisiera que me dijera, por favor, ¿cuánto gastan en dólares aproximadamente 
en esta familia en la compra de alimentos mensualmente? 

0,50%

23,17%

32,50%

17,00%

6,83% 6,83% 7,00%

4,50%

1,67%

0%

5%

10%

15%

20%

25%

30%

35%

$1 - $50 $51 - $100 $101 - $150 $151 - $200 $201 - $360 $361 - $450 $451 - $550 $551 - $650 $651 - $700

72,67% de los hogares 
consultados expresan gastar 

entre 51 US$ y 200 US$ en 
compas de alimentos



GASTO MENSUAL DE COMPRA DE ALIMENTOS DE LAS FAMILIAS MARACAIBERAS

DATOS ESTADISTICOS RESALTANTES.

Promedio de Gasto Familiar 
Total

US$ 213,06

Desviación Estándar (σ) US$ +/- 161,52

Nivel de Confianza (97,5%) 14,83

Coeficiente de Asimetría > 0 1,48

Valor de Ingreso mas Común 
(Moda)

US$ 100,00

Valor de Tendencia Central 
(Mediana)

US$ 140,00

Ingreso Máximo Identificado US$ 700,00

Ingreso Mínimo Identificado US$ 20,00

US$ 213,06 

Promedio

Percentiles de Gastos en Alimentos

0% 100%

P25 P50 P75

US$. 110,00 US$. 140,00 US$. 240,00

Promedio de Gasto mensual en alimentos de las Familias Maracaiberas



Normalmente, ¿dónde compran los alimentos que se consumen en su hogar? 

1%

2%

10%

14%

11%

63%

1,70%

3%

9%

11%

30%

46%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

Mercados populares/Gob., Alcaldía)

Farmacias

Carnicería/charcutería

Mercado popular tradicional

Supermercado

Abasto/tienda

jul-25

nov-23

LUGAR DONDE COMPRAN LOS ALIMENTOS LAS FAMILIAS MARACAIBERAS



¿Cuál es la razón más importante por la que usted prefiere comprar sus alimentos 
en el establecimiento de preferencia? 

63%

10% 9%
5%

0%

10%

3%
0%

44%

17% 15%
10% 9%

3% 2%

0%
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20%

30%

40%

50%

60%

70%

Precios más

baratos

Promociones y

dsctos.

Producto de

calidad

Buena atención

al cliente

Orden y

limpieza

Facilidad para

pagar

Variedad de

productos

Variedad de

marcas

nov-23

jul-25

RAZONES PARA PREFERIR EL ESTABLECIMIENTO DE COMPRA DE LOS ALIMENTOS



¿Con qué frecuencia al mes hacen las compras del hogar en esta familia?

52%

13%

28%

5%
2%

33%

27%
28%

12%

0%
0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

A diario Dos o más veces por

semana

Una vez por semana Cada quince días Una vez al mes

nov-23

jul-25

FRECUENCIA DE COMPRA DE LAS FAMILIAS MARACAIBERAS



MECANISMO DE PAGO DE LAS FAMILIAS MARACAIBERAS EN LAS COMPRAS DEL HOGAR

9%

23%

64%

4%
0% 0%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

Bs. en efectivo Dólares enefectivo Tarjeta de débito Plataformas de

crédito

Tarjeta de crédito

bancaria

Zelle de un familiar

enel extranjero

Normalmente, ¿cómo paga usted la compra grande del hogar? 
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Bs. efectivo $ efectivo TDD Plataformas de crédito

Mecanismo de pago de la compra grande del hogar
Vs. Estratos Socio-económicos

MECANISMO DE PAGO DE LAS FAMILIAS MARACAIBERAS EN LAS COMPRAS DEL HOGAR



USO DE LAS PLATAFORMAS DE CRÉDITO POR PARTE DE LAS FAMILIAS MARACAIBERAS

¿Cuál  de estas plataformas que le permiten comprar productos en cuotas y sin intereses, posee usted 
en este momento: cashea, rapikom, quota, o cuál otra? 

46%

0,3%

53,2%

0,5%

Cashea Quota Ninguna Ns/Nc



Uso de plataformas de crédito sin intereses Vs. Ocupación laboral del jefe del hogar 

45%

56%

42%

20%

60%
64%

54%

44%

58%

80%

40%
36%
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Cashea Ninguna

USO DE LAS PLATAFORMAS DE CRÉDITO POR PARTE DE LAS FAMILIAS MARACAIBERAS



Además de la compra de alimentos, ¿qué otra cosa ha comprado usted con la 
plataforma de crédito sin interés que más usa?

(Base: 287 entrevistados)
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2%

4%

5%

5%

10%

18%

22%

33%
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USO DE LAS PLATAFORMAS DE CRÉDITO POR PARTE DE LAS FAMILIAS MARACAIBERAS



USO DEL DÓLAR POR PARTE DE LAS FAMILIAS MARACAIBERAS

¿En el último mes ha utilizado dólares?, es decir, ¿ha comprado, le han pagado o 
le han enviado dólares del exterior?

79%

21%

Sí No



¿En el último mes ha utilizado dólares?, es decir, ¿ha comprado, le han pagado o 
le han enviado dólares del exterior?

93%

84%
79%
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17%
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USO DEL DÓLAR POR PARTE DE LAS FAMILIAS MARACAIBERAS



85%

11%

4%

76%

23%
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Alimentos del hogar Servicios del hogar Pago del colegio Reparaciones

jul-24

jul-25

USO DEL DÓLAR POR PARTE DE LAS FAMILIAS MARACAIBERAS

Normalmente, ¿en qué gasta usted esos dólares que recibe?
(Base: 79% de los entrevistados)



33,5%

51,4%

15,2%

Salario Trabajos en la calle Se lo envían del exterior

¿Esos dólares que usted recibe forman parte de su salario; se los gana por los 
trabajos que realiza en la calle; o se lo envían del exterior?

(Base: 79% de los entrevistados)

USO DEL DÓLAR POR PARTE DE LAS FAMILIAS MARACAIBERAS



LA DOLARIZACIÓN DE LA ECONOMÍA EN OPINIÓN DE LAS FAMILIAS MARACAIBERAS

81%

19%

En dólares En bolívares

¿Usted estaría de acuerdo con que el pago de los salarios, las ventas de los productos y otras cosas, se 
hagan en dólares o prefiere que la moneda siga siendo el bolívar?



¿Usted estaría de acuerdo con que el pago de los salarios, las ventas de los productos y otras cosas, se 
hagan en dólares o prefiere que la moneda siga siendo el bolívar?
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Dólares Bolívares

LA DOLARIZACIÓN DE LA ECONOMÍA EN OPINIÓN DE LAS FAMILIAS MARACAIBERAS



Los ingresos de los grupos familiares 

Maracaiberos

V SECCIÓN



NÚMERO DE PERSONAS DEL GRUPO FAMILIAR QUE TRABAJAN EN LA ACTUALIDAD

41%
43%

12%

4%
0,50% 0,20% 0,20%
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45%

Una Dos Tres Cuatro Cinco Seis Siete

De las personas adultas que viven en este hogar, ¿cuántas están trabajando actualmente?

En promedio, actualmente trabajan
1,84 de los integrantes de los 

hogares maracaiberos.
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52%

13%
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Una Dos Tres Cuatro

jul-24

jul-25

De las personas adultas que viven en este hogar, ¿cuántas están trabajando actualmente?

NÚMERO DE PERSONAS DEL GRUPO FAMILIAR QUE TRABAJAN EN LA ACTUALIDAD



INGRESO AUTONOMO DE LOS MIEMBROS DE LAS FAMILIAS QUE TRABAJAN ACTUALMENTE

Aproximadamente, ¿cuánto es el ingreso mensual en dólares de cada una de las personas del hogar 
que están trabajando actualmente?

Ingreso Autónomo Familiar (TOTAL)

0,33% 1,67%

38,67%
40,17%

15,50%

2,50%
0,67% 0,17% 0,17% 0,17%

0%

5%

10%

15%

20%

25%

30%

35%

40%

45%

50%

40 USD - 80

USD

81 USD - 100

USD

101 USD - 200

USD

201 USD - 300

USD

301 USD - 450

USD

451 USD - 600

USD

601 USD - 800

USD

801 USD - 1050

USD

1051 USD -

1350 USD

más de 1350

USD

94,34% de los hogares 
encuestados expone tener un 
rango de ingreso autónomo 

entre 100 US$ y 450US$



DATOS ESTADISTICOS RESALTANTES.

Promedio en Ingreso Familiar 
Total

US$ 248,98

Desviación Estándar (σ) US$ +/- 122,29

Nivel de Confianza (97,5%) 11,22

Coeficiente de Asimetría > 0 4,00

Valor de Ingreso mas Común 
(Moda)

US$ 200,00

Valor de Tendencia Central 
(Mediana)

US$ 240,00

Ingreso Máximo Identificado US$ 1400,00

Ingreso Mínimo Identificado US$ 40,00

US$ 248,98 

Promedio

Percentiles de Ingresos

0% 100%

P25 P50 P75

US$. 171,00 US$. 240,00 US$. 290,00

INGRESO AUTONOMO DE LOS MIEMBROS DE LAS FAMILIAS QUE TRABAJAN ACTUALMENTE

Total de Ingreso Autónomo del grupo familiar



32%

2% 2%
4%

20%

40%
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45%

Una vez al mes Cada dos meses Cada tres meses Alguna vez al año No tengo familiares en

el exterior

No recibo ayuda

De los familiares que están fuera del país, ¿le envían dinero a usted o algunos de los que viven en este 
hogar? SI RESPONDEN: Si, REPREGUNTE: ¿cada cuánto le envían: una vez al mes, cada dos meses, 

cada tres meses o alguna vez al año? 

AYUDA ECONÓMICA DE LOS MIGRANTES AL GRUPO FAMILIAR
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De los familiares que están fuera del país, ¿le envían dinero a usted o algunos de los que viven en este 
hogar? SI RESPONDEN: Si, REPREGUNTE: ¿cada cuánto le envían: una vez al mes, cada dos meses, 

cada tres meses o alguna vez al año? 

AYUDA ECONÓMICA DE LOS MIGRANTES AL GRUPO FAMILIAR
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Reciben ayuda No reciben ayuda

De los familiares que están fuera del país, ¿le envían dinero a usted 
o algunos de los que viven en este hogar? 

Desde noviembre de 2023 hasta 
la actualidad, el porcentaje de 

grupos familiares que no reciben 
ayuda económica de familiares 
en el extranjero, se incremento 

de 45% a 60%.

AYUDA ECONÓMICA DE LOS MIGRANTES AL GRUPO FAMILIAR
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Ayuda de Remesas para la Familia (TOTAL)

Solo el 40,33% de los hogares 

encuestados expresan recibir 
remesas y sus rangos están 

entre 11 US$ y 80 US$

AYUDA ECONÓMICA DE LOS MIGRANTES AL GRUPO FAMILIAR

¿Y cuánto le envían a usted o a algunos de los que viven en este hogar?



DATOS ESTADISTICOS RESALTANTES.

Promedio en Ingreso Familiar 
Total

US$ 42,09

Desviación Estándar (σ) US$ +/- 28,92

Nivel de Confianza (97,5%) 4,20

Coeficiente de Asimetría > 0 1,72

Valor de Ingreso mas Común 
(Moda)

US$ 20,00

Valor de Tendencia Central 
(Mediana)

US$ 40,00

Ingreso Máximo Identificado US$ 205,00

Ingreso Mínimo Identificado US$ 10,00

US$ 42,09 

Promedio

Percentiles de Ingresos

0% 100%

P25 P50 P75

US$. 20,00 US$. 40,00 US$. 56,25

AYUDA ECONÓMICA DE LOS MIGRANTES AL GRUPO FAMILIAR

Ayuda de Remesas para la Familia (TOTAL)
Base: 242 (40,33%)



AYUDA ECONÓMICA DEL GOBIERNO NACIONAL AL GRUPO FAMILIAR

¿Cuántas personas que viven en este hogar, recibe mensualmente dinero, a través de las misiones, 
pensiones o bonos del carnet de la patria por parte del Gobierno?
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¿Cuántas personas que viven en este hogar, recibe mensualmente dinero, a través de las misiones, 
pensiones o bonos del carnet de la patria por parte del Gobierno?

AYUDA ECONÓMICA DEL GOBIERNO NACIONAL AL GRUPO FAMILIAR



Ayuda Gubernamental para las Familias (TOTAL)

AYUDA ECONÓMICA DEL GOBIERNO NACIONAL AL GRUPO FAMILIAR

Aproximadamente, ¿cuánto es en dólares la ayuda o el bono mensual del gobierno 
que recibe este hogar mensualmente? 

9,67%

15,50%

23,83%

20,83%

11,33% 11,17%
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82,66% de los hogares 

encuestados expresan recibir 
subsidios Gubernamentales en 
un rango entre 1 US$ y 140 US$



DATOS ESTADISTICOS RESALTANTES.

Promedio en Ingreso Familiar 
Total

US$ 51,50

Desviación Estándar (σ) US$ +/- 55,58

Nivel de Confianza (97,5%) 5,37

Coeficiente de Asimetría > 0 1,46

Valor de Ingreso mas Común 
(Moda)

US$ 15,00

Valor de Tendencia Central 
(Mediana)

US$ 26,00

Ingreso Máximo Identificado US$ 290,00

Ingreso Mínimo Identificado US$ 3,00

US$ 51,50 

Promedio

Percentiles de Ingresos

0% 100%

P25 P50 P75

US$. 15,00 US$. 26,00 US$. 68,00

Ayuda del Gobierno Nacional a las Familias (TOTAL)
Base: 542 (90,33%)

AYUDA ECONÓMICA DEL GOBIERNO NACIONAL AL GRUPO FAMILIAR



TOTAL INGRESOS MENSUALES POR GRUPO FAMILIAR
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93,66% de los hogares 

encuestados indican que su 
ingreso familiar mensual está en 
un rango entre 100 US$ y 500 US$

Total de Ingresos Familiares
(Ingreso Autónomo + Remesas + Ayuda del Gob. Nacional) 



DATOS ESTADISTICOS RESALTANTES.

Promedio en Ingreso Familiar 
Total

US$ 312,42

Desviación Estándar (σ) US$ +/- 139,15

Nivel de Confianza (97,5%) 12,76

Coeficiente de Asimetría > 0 2,52

Valor de Ingreso mas Común 
(Moda)

US$ 300,00

Valor de Tendencia Central 
(Mediana)

US$ 300,00

Ingreso Máximo Identificado US$ 1445,00

Ingreso Mínimo Identificado US$ 85,00

US$ 312,42 

Promedio

Percentiles de Ingresos

0% 100%

P25 P50 P75

US$. 212,00 US$. 300,00 US$. 380,00

Total de Ingresos Familiares
(Ingreso Autónomo + Remesas + Ayuda del Gob. Nacional) 

TOTAL INGRESOS MENSUALES POR GRUPO FAMILIAR



Fuentes y cantidad de ingresos mensuales por grupo familiar

40,6%

40,5%

9,6%

Salario+Remesas+Ayuda del gobierno

Salario+Ayuda del gobierno

Sólo salario familiar

FUENTE Y CANTIDAD DE INGRESOS MENSUALES POR GRUPO FAMILIAR



¿ALCANZAN LOS INGRESOS MENSUALES A LAS FAMILIAS MARACAIBERAS?

¿Con cuál de estas frases está más de acuerdo usted en relación con los 
diferentes ingresos de las personas que trabajan en esta familia?

2,3%

18,2%

79,2%

Cubrimos nuestras necesidades básicas

y sobra dinero

Alcanza justo para cubrir nuestras

necesidades

Es insuficiente para cubrir nuestras

necesidades



Migración Interna e Internacional de los 

Maracaiberos

VI SECCIÓN



¿En su familia cercana, es decir, padre, madre, pareja, hijos o hermanos 
hay alguien que se haya ido a vivir fuera de Venezuela? 
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MIGRACIÓN INTERNACIONAL DE LAS FAMILIAS MARACAIBERAS



Los principales países a los que han emigrado los maracaiberos, son: 
CHILE, COLOMBIA Y ESTADOS UNIDOS

(Con todas las menciones)

22,5%

17,4%

14,2%

Chile Colombia Estados Unidos

MIGRACIÓN INTERNACIONAL DE LAS FAMILIAS MARACAIBERAS



¿En su familia cercana, es decir, padre, madre, pareja, hijos o hermanos hay 
alguien que se haya ido a vivir fuera de Venezuela? 

Años
Número de 

habitantes de 
Maracaibo 

Número de 
núcleos familiares 

en Maracaibo

Promedio de 
emigrantes por 

familia

Número total 
estimado de 
emigrantes

Noviembre 2023 1.816.917 (*) 454.229 (*) 1,4 (**) 453.283 (**)

Julio 2025 1.816.917 (*) 454.229 (**) 1,22 (**) 451.508 (**)

(*)   2011, INE “XIV Censo Nacional de Población y Vivienda”
(**) 2023, CCM, estimaciones propias

Hasta julio de 2025 se estima que ha emigrado un 24.85% de la población de Maracaibo, 
siendo los principales destinos Chile, Colombia y Estado Unidos, respectivamente

MIGRACIÓN INTERNACIONAL DE LAS FAMILIAS MARACAIBERAS



¿Algún familiar de este hogar, ¿se ha mudado a otra ciudad de 
Venezuela, fuera de Maracaibo
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MIGRACIÓN INTERNA DE LAS FAMILIAS MARACAIBERAS



Las principales ciudades del país donde se han 
mudado los maracaiberos 

29,2%

14,6%

12,4%

Caracas, DF Barquisimeto San Cristóbal

MIGRACIÓN INTERNA DE LAS FAMILIAS MARACAIBERAS



¿Usted o algún familiar que vive en esta casa, tiene pensado 
irse de Venezuela en los próximos meses?
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EXPECTATIVAS DE MIGRAR AL EXTRANJERO DE LAS FAMILIAS MARACAIBERAS



¿Quiénes tienen pensado irse del país?
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EXPECTATIVAS DE MIGRAR AL EXTRANJERO DE LAS FAMILIAS MARACAIBERAS



De las razones que voy a mencionarle, ¿cuál es la razón principal por la que usted 
tiene pensado irse de Venezuela en los próximos meses?

(Base: 225 entrevistados)
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EXPECTATIVAS DE MIGRAR AL EXTRANJERO DE LAS FAMILIAS MARACAIBERAS



¿A qué ciudad piensa mudarse? 

Ciudades Nov. 2023 Jul. 2025

Coro 26,7% 9,7%

Mérida 20% 17,7%

Maracay 13,3% 11,3%

Caracas, DF 13,3% 24,2%

San Cristóbal 13,3% 12,9%

Los Teques 6,7% 3,2%

Valencia 6,7% 8,1%

Barquisimeto - 12,9%

¿Usted o algún familiar que vive en esta casa, tiene 
pensado irse de Maracaibo, en los próximos seis 

meses, a otra ciudad de Venezuela?
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EXPECTATIVAS DE CAMBIO DE CIUDAD O ESTADO DE LAS FAMILIAS MARACAIBERAS



Situación psico-social de los grupos 

familiares de Maracaibo 

VII SECCIÓN



SATISFACCIÓN CON LA VIDA QUE LLEVAN LOS MARACAIBEROS

A nivel general, ¿cómo se siente usted con la vida que lleva en estos momentos: muy 
satisfecho(a), satisfecho(a), insatisfecho(a) o muy insatisfecho(a)?
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0,80%
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Muy satisfecho(a)

Satisfecho(a)

Insatisfecho(a)

Muy insatisfecho(a)
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Satisfacción con la vida que lleva Vs. Estratos Socio-económicos
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SATISFACCIÓN CON LA VIDA QUE LLEVAN LOS MARACAIBEROS



¿En quiénes confían los maracaiberos?
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LA CONFIANZA PARA LOS MARACAIBEROS



¿En quiénes confían los maracaiberos?

En mi familia 91,8%

En la empresa privada 65,9%

En los compañeros de trabajo 33,2%

En las instituciones públicas del país 32,9%

LA CONFIANZA PARA LOS MARACAIBEROS



46%

53%

1%

El cuidado y mantenimiento de plazas y

espacios públicos de la ciudad, es

responsabilidad exclusiva del gobierno

municipal

El cuidado y mantenimiento de plazas y

espacios públicos de la ciudad, es

responsabilidad del gobierno, la

empresa privada y los ciudadanos

Ns/Nc

¿Con cuál de estas dos frases está usted más de acuerdo?

PARTICIPACIÓN DE LOS MARACAIBEROS EN PROGRAMAS COMUNITARIOS




